
Výroční zpráva Československé romské unie za rok 2024 

 

Rok 2024 byl pro Československou romskou unii významným obdobím, které 
přineslo nejen mnoho úspěchů, ale také nové výzvy, příležitosti a důležitý pokrok v 
našich cílech. Naše organizace se i letos zaměřila na to, co považujeme za klíčové – 
na zlepšování životních podmínek obyvatel vyloučených lokalit, posilování 
komunitní sounáležitosti, boj za rovnost a spravedlnost a v neposlední řadě na 
podporu kulturního dědictví a vzdělávání. Tyto oblasti jsou pro nás dlouhodobě 
prioritou, a proto jsme v roce 2024 investovali značné úsilí a zdroje do jejich rozvoje. 
Každý jednotlivý projekt, každá aktivita a každá akce, které jsme se v tomto roce 
věnovali, měly jeden společný cíl – přispět k pozitivní změně a zlepšit kvalitu života 
lidí, na které naše práce cílí. V této zprávě bychom rádi podrobně představili 
všechny aktivity, úspěchy i výzvy a poskytli vám detailní přehled o tom, co se nám v 
roce 2024 podařilo. 

Komunitní práce v Mojžíři a Předlicích 

Naše komunitní práce je již několik let jedním z nejdůležitějších pilířů naší činnosti, 
a proto jsme v roce 2024 pokračovali v intenzivní podpoře komunit v lokalitách 
Mojžíř a Předlice. Tyto oblasti, které se potýkají s problémy spojenými se sociálním 
vyloučením, jsou domovem mnoha rodin, které čelí každodenním výzvám. V těchto 
komunitách se nám podařilo vytvořit stabilní síť 34 dobrovolníků, kteří se aktivně 
zapojují do různorodých činností zaměřených na zlepšování života místních 
obyvatel. Kromě toho se k nám přidali další 4 dobrovolníci, kteří se věnují zejména 
aktivitám v hotelu Vladimír, kde pomáháme ukrajinským uprchlíkům. 

Mezi hlavní aktivity našich dobrovolníků patřily například pravidelné úklidy 
veřejných prostranství. Tyto akce nejenže přispěly k lepšímu vzhledu a hygieně 
místní oblasti, ale také posílily pocit sounáležitosti a odpovědnosti mezi obyvateli. 
Další významnou iniciativou byla organizace fotbalových tréninků pro děti, které 
nejen rozvíjely jejich kondici a sportovní dovednosti, ale také posilovaly týmového 
ducha a nabízely bezpečný prostor pro zábavu a rozvoj. Kromě sportovních aktivit 
jsme připravovali také různé soutěže a další komunitní akce, které podporovaly 
mezilidské vztahy a přinášely radost do každodenního života obyvatel. 

Zvláštní důraz jsme kladli na aktivity zaměřené na vzdělávání. Výuka českého jazyka 
a volnočasové vzdělávací programy se ukázaly jako velmi efektivní nástroj pro 
zapojení dětí i dospělých do většinové společnosti. Díky finanční podpoře od 
Nadace Via jsme mohli zakoupit nové vybavení pro naše dobrovolníky, což výrazně 
usnadnilo jejich práci. Na základě spolupráce s místními obyvateli jsme v Mojžíři 
také založili spolek Pro lepší Mojžíř, který se zaměřuje na dlouhodobé zlepšování 



podmínek v této lokalitě. Tato iniciativa byla přijata s velkým nadšením a ukázala, 
jak důležitá je participace samotných obyvatel na změnách ve vlastní komunitě. 

Boj proti diskriminaci a podpora rovnosti 

Jedním z klíčových cílů naší unie je boj proti diskriminaci a podpora rovného 
zacházení se všemi skupinami obyvatel bez ohledu na jejich původ, etnicitu či 
sociální status. V roce 2024 jsme se rozhodli zaměřit nejen na řešení konkrétních 
případů diskriminace, ale také na preventivní opatření a osvětové aktivity. 
Organizovali jsme několik kampaní, jejichž cílem bylo upozornit na problémy 
sociálního vyloučení a podporovat dialog mezi různými skupinami obyvatel. 

Jedním z nejúspěšnějších projektů byla série workshopů zaměřených na mladé lidi, 
kteří se seznamovali s principy rovného zacházení, tolerancí a porozuměním. Tyto 
akce probíhaly ve školách a komunitních centrech s cílem vzdělávat mladou 
generaci o důležitosti respektu a solidarity. Kromě toho jsme se zapojili do několika 
regionálních a celostátních iniciativ, které si kladly za cíl zlepšit legislativní rámec 
pro ochranu práv menšin. 

Dětské dny a tvůrčí soutěže 

Velký úspěch jsme zaznamenali také v oblasti pořádání dětských dnů a tvůrčích 
soutěží. Tyto akce byly zaměřeny nejen na děti, ale také na dospělé, kteří mohli 
společně se svými dětmi strávit čas v příjemné a inspirativní atmosféře. Kreativní 
soutěže v malování a dalších uměleckých disciplínách podpořily rozvoj talentu 
mnoha dětí a zároveň přispěly k posilování komunitních vazeb. Zvláště oblíbené 
byly tyto aktivity mezi rodinami, které díky nim trávily více času společně a 
navazovaly nové vztahy s ostatními obyvateli. 

Pomoc seniorům 

Jednou z našich důležitých priorit byla i letos péče o seniory, kteří se často potýkají 
s osamělostí a izolací. Naši dobrovolníci pravidelně navštěvovali seniory, pomáhali 
jim s každodenními úkoly, jako je nákup potravin či drobný úklid, a především jim 
poskytovali tolik potřebnou společnost. Tato činnost je pro nás velmi důležitá, 
protože věříme, že každý člověk si zaslouží důstojné stáří a pocit, že není sám. 

Profesionalizace spolku a nové projekty 
V únoru 2024 jsme zažádali o dotaci na profesionalizaci naší organizace z dotační 
výzvy 073. Náš spolek pokračuje v cestě k větší profesionalizaci a zdokonalování 
svých aktivit. V rámci projektu Profesionalizace spolku, který je 
spolufinancován  Evropskou unií reg. číslo projektu CZ.03.02.03/0024_073/0004573, 
projekt přispívá k akceleraci interních změn v NNO a budování personálních 
kapacit, které přispějí k celkovému rozvoji spolku na všech úrovních. Díky získaným 
finančním prostředkům jsme mohli od října zaměstnat dva pracovníky na poloviční 



úvazek, kteří se zaměřují na rozvoj fundraisingu, podporu dobrovolnictví a 
zviditelnění našich aktivit. Tento krok byl pro nás zásadní, protože nám umožnil lépe 
plánovat a koordinovat naše projekty. Kromě toho jsme vytvořili nové logo naší unie, 
které lépe odráží naše hodnoty a poslání. Ve spolupráci s odborníky připravujeme 
také nový web, který nám pomůže zlepšit komunikaci s veřejností a partnery. 

Nedělní obědy pro chudé a lidi bez domova 

Již sedmý rok bez přestávky vaříme a vydáváme nedělní obědy pro chudé a lidi bez 
domova. Tato tradice je pro nás klíčovým pilířem činnosti a poskytuje pomoc těm 
nejpotřebnějším. 

Spolupráce s potravinovou bankou 

Díky spolupráci s Potravinovou bankou Praha zajišťujeme každý týden rozvoz rychle 
spotřebovatelných potravin do vyloučených lokalit, což významně přispívá k boji 
proti hladu a plýtvání potravinami. 

Závěr 

Rok 2024 byl pro Československou romskou unii mimořádně náročným, ale zároveň 
velmi úspěšným obdobím. Všechny naše aktivity by však nebyly možné bez podpory 
našich dobrovolníků, partnerů a dárců. Děkujeme všem, kteří se podíleli na naší 
práci, a těšíme se na další rok plný nových příležitostí a výzev. Společně můžeme i 
nadále přinášet pozitivní změny do života mnoha lidí. 

S úctou, 
Československá romská unie 

 


